
Прошката 

Псалм 73 
 

Матей 6:9-15  А вие се молете така: Отче наш, Който си на небесата, да се свети Твоето име!  10  
да дойде Твоето царство; да бъде Твоята воля, както на небето така и на земята;  11  Дай ни днес 
ежедневния хляб;  12  и прости ни дълговете, както и ние простихме на нашите длъжници;  13  и 
не ни въвеждай в изкушение, но избави ни от лукавия, [защото царството е Твое, и силата и 
славата, до вековете. Амин].  14  Защото, ако вие простите на човеците съгрешенията им, то и 
небесният ви Отец ще прости на вас.  15  Но ако вие не простите на човеците съгрешенията им, 
то и вашият Отец няма да прости вашите съгрешения. 
 
Псалм 32:1-11  (По слав. 31). Давидов псалом. Поучение. Блажен оня, чието престъпление е 
простено, Чиито грях е покрит.  2  Блажен оня човек, комуто Господ не вменява беззаконие, И в 
чиито дух няма измама.  3  Когато мълчах, овехтяха костите ми От охкането ми всеки ден;  4  
Понеже денем и нощем ръката Ти тежеше върху мене, Влагата ми се обърна на лятна суша. 
(Села).  5  Признах греха си пред Тебе, и беззаконието си не скрих; Рекох: Ще 
изповядам Господу престъпленията си; И ти прости вината на греха ми. (Села).  6  За това 
нещо нека ти се моли всеки благочестив На време, когато може да се намери то; Наистина, когато 
големите води преливат Те няма да стигнат до него.  7  Ти си прибежище мое; Ти ще ме пазиш 
от скръб; С песни на избавление ще ме окръжаваш. (Села).  8  Аз ще те вразумя, и ще те науча 
Пътя, по който трябва да ходиш; Ще те съветвам, Като върху тебе ще бъде окото Ми.  9  Не 
бивайте като кон или като мъска, Които нямат разум; За чиито челюсти трябва оглавник и юзда, 
за да ги държат, Иначе, не биха се приближавали при Тебе.  10  Много ще бъдат скърбите на 
нечестивия; Но онзи, който уповава на Господа, Милост ще го окръжи.  11  Веселете се 
в Господа и радвайте се, праведници, И викайте с радост всички, които сте с право сърце. 
 
Матей 18:21-35  Тогава Петър се приближи и Му рече: Господи, до колко пъти, като ми съгреши 
брат ми, да му прощавам? До седем пъти ли?  22  Исус му рече: Не ти казвам: До седем пъти - до 
седемдесет пъти по седем.  23  Затова небесното царство прилича на един цар, който поиска да 
прегледа сметките на слугите си.  24  И когато почна да преглежда докараха при него един, който 
му дължеше десет хиляди таланта(Равно на 60 000 000 лева зл.).  25  И понеже нямаше с какво 
да заплати, господарят му заповяда да продадат него, жена му и децата му, и всичко що имаше, 
и да се плати дълга.  26  Затова слугата падна, кланяше му се, и каза: Господарю, имай търпение 
към мене, и ще ти платя всичко.  27  И господарят на тоя слуга, понеже го жалеше, пусна го и му 
прости заема.  28  Но тоя слуга, като излезе, намери един от съслужителите си, който му дължеше 
сто пеняза(Равно близо на 90 лева зл.); хвана го и го душеше, и каза: Плати това, което ми 
дължиш.  29  Затова служителят му падна, молеше му се, и каза: Имай търпение към мене и ще 
ти платя.  30  Но той не искаше, а отиде и го хвърли в тъмница, да лежи докле изплати дълга.  31  
А съслужителите му, като видяха станалото, твърде много се наскърбиха; дойдоха и казаха на 
господаря си всичко, що бе станало.  32  Тогава господарят му го повика и му каза: Нечестиви 
слуго, аз ти простих целия оня дълг понеже ми се примоли.  33  Не трябваше ли и ти да се смилиш 
за съслужителя си, както и аз се смилих за тебе?  34  И господарят му се разгневи и го предаде на 
мъчителите да го изтезават докле изплати целия дълг.  35  Така и Моят небесен Отец ще постъпи 
с вас, ако не простите от сърце всеки на брата си. 
 
Лука 23:33-34  И когато стигнаха на мястото, наречено Лобно, там разпнаха Него и злодейците, 
единият отдясно Му, а другият отляво.  34  А Исус каза: Отче, прости им, защото не знаят какво 
правят. И като разделиха дрехите Му, хвърлиха жребие за тях. 
 



Колосяни 2:13  И вас, които бяхте мъртви чрез прегрешенията си и необрязаното си плътско 
естество, вас съживи с Него, като прости всичките ви престъпления; 
 
1 Йоан 1:8-10  Ако речем, че нямаме грях, лъжем себе си, и истината не е в нас.  9  Ако 
изповядваме греховете си, Той е верен и праведен да ни прости греховете, и да ни очисти от всяка 
неправда.  10  Ако речем, че не сме съгрешили, правим Бог лъжец, и Неговото слово не е в нас. 
 
Псалм 25:1-14  (По слав. 22). Давидов псалом. По Еврейски, азбучен псалом. Към Тебе, Господи, 
издигам душата си.  2  Боже мой, на Тебе съм уповал; Да се не посрамя, Да не тържествуват 
неприятелите ми над мене.  3  Наистина, никой, който чака Тебе, няма да се посрами; Ония ще 
се посрамят, които, без причина, постъпват коварно.  4  Направи ме, Господи, да позная 
пътищата Ти, Научи ме на пътеките Си.  5  Води ме в истината Си и учи ме; Защото Ти си Бог на 
Спасението ми; Тебе чакам цял ден.  6  Помни, Господи, благите Си милости И милосърдията 
Си, защото са от века.  7  Недей помни греховете на младостта ми, нито престъпленията ми; 
Помни ме, Господи, според милосърдието Си и заради благостта Си.  8  Господ е благ и праведен. 
Затова ще научи грешните на пътя Си.  9  Ще води кротките с правда. И ще научи кротките на 
пътя Си.  10  Всичките пътеки на Господа са милосърдие и вярност Към ония, които пазят завета 
Му и избавлението Му.  11  Заради името Си, Господи, Прости моето беззаконие, защото е 
голямо.  12  Бои ли се човек от Господа?- Него Той ще настави кой път да избере.  13  Душата ме 
ще живее в спокойствие, И потомството му ще наследи земята.  14  Интимното благоволение на 
Господа е с ония, които Му се боят, И ще им покаже завета Си. 
 
Матей 10:7-8  И като отивате, проповядвайте, казвайки: Небесното царство наближи.  8  Болни 
изцелявайте, мъртви възкресявайте, прокажени очиствайте, бесове изгонвайте; даром сте 
приели, даром давайте. 
 
Римляни 3:23-26  Понеже всички съгрешиха и не заслужават да се прославят от Бога,  24  а с 
Неговата благост се оправдават даром чрез изкуплението, което е в Христа Исуса,  25  Когото Бог 
постави за умилостивение чрез кръвта Му посредством вяра. Това стори за да покаже правдата 
Си в прощаване на греховете извършени по-напред, когато Бог дълготърпеше, -  26  за да покаже, 
казвам правдата Си в настоящето време, та да се познае, че Той е праведен и че оправдава този, 
който вярвя в Исуса. 
 
 


